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Iig. Une facture d'éleciricité

Îôial taxês et @rùtbütion§

Extrais des informations
I. À quelle durée de consommation cette fâcture correspond_elle ?

Çette fzçture gon esBo.n d.à une. darëe de.cor,som m4tto n dç 2 mois.

2. Quels sont les index relevé et estimé,
respectivement en début et eh fin de période
de consommation, eh « Heures creuses » {HC)
eten « Heures pleinês » (Hp) ?

Rempli5 le tableau ci-contre-

HC HP

lndexde début (kWh)
.. !1 .884 .

Index defin (kwh)
19 900 . ! -7.151...

lnterprète
3. Quelle est la consommation d,énêrgie estimée en « Heures creuses » et en « Heures pleines » ?

Hc | 
-19 .?09 ...1.9-.66.5.=.?35 kWh. .. Hp : .-42.jil = 41 BBa = 273 k!,ÿh. .. .. .

Calcule le montant « Hors Taxe » (HT) de la consommation d,énergie estimée en « Heures pleines ».

le.nontant s Hors.Iaxe 2 (HI). de.]a consomm (ition à,énergie eTl.mée eî.Hp.: Zl3 t o,1.g1g 
=.?l.gt €.

Calcule le coût de la « Taxe sur la Valeur Ajoutée » (TVA) à 20 o/o.



Rédige ta conclusion

les instail4tiont.domestiques utilisent deJ compteurs dlénergre. À partir des v4leurs reley€.€s suJl ..

ces compteurs, unq f4cture est établie. Elle.tiert.compts de lq consommation et des différentes taxes,

) Dans une installation domestique, l'énergie électrique consommée est mesurée par un (ompteur âu cours

d'une période définie. Pour côlculer la consommation E il faut soustraire l'indication du <ompteur Er,

au . déhlt de la période, à celle E, à la .. . fin . .... de cefte période :

E= E.- E"

La consommation électrique au cours d'une période donnée donne lieu à l'édition d'une .....f.qçlÿfe .... .

Elle indiq ue le .. . . mont4nt...... . à payer pou r l'énergie électrlque ço.nsommée partouslesappareils

utilisés pendant cette période. Une partie correspond à des t4xes

L'énergie électrique E « consommée » pendant une durée 
^t 

par un appareil de puissance nominale P est

donnéparlarelation:E= Prlt .Pesten ..w4tt...... .. desymboleW,^ren . ..se4onde.

de symbole s et E est en joule, de symbole J. Pour des raisons pratiques, At est en heufe.....,de
symbole h. Eestalors en w4ttheure ,desymboleWh.

0l janvler

0l mars

ltrl2lli3irl

x)

9
Attribue à chaque schéma une des valeurs
suivantes : 100 J, 2 400 1, 21 6 kJ.

Parmi les formules ci-dessous, entoure celle corres
pondant à l'énergie électrique.

p Entoure la réponse (orrecte ft

Ë

E Fais le bon choix
Coche la réponse correate.

a. Le compteur électrique d'une installation domes-
tique permet de mesurer :

. la puissance consommée

t l'énergie consommée

l'électricité consommée

b. Queileest l'unité utiliséesur escompteurs électrlques :

rY_ kwh kwh I kW h

c. Dans quel cas a consommation mensuelle est elle
egale ê 6,5 [.Wh I

0l rnai

r r 2 4l3itil

ffi
0l mars

ffi
Iwh

E vrai ou faux ?

Coche la réponse correcte et coûige les phrases fausses.

a. Le détail d'une facture d'électricité ne fait apparal'tre
que la consornmation électrique.

Vrri i,xl T.!ry

l) ç^l éQaleîeît appa"4ùre les rdxes. le prrx

de l a?onilement el les t4r.fs

b. La facturecicontre corrêspond à Bêtevé ou êstimâtion
ure (on)om-dtion de 4 683 kwh. en klvh

Vaoi X Tux

129 342 - 19 a59)

(58.195 - 51 495) = ! 283 kldh,

Complète le schéma

HC 29459 29 342

HP 54 495 58 995

d'énergie

;-#EJ
2404J.. .E=P/^t E= Jr/P :100l 216 kJ



p Srirre sa conrommation électrique
D6l eryElùd!§rcsuli.lsâ!érimedâux Ot Ot OS OIB

a t il affché le 1". mai

Afin des'assurerqu'aucun appareil électrique n,ait une
conSommation anormale, Pierre a effectué des relevés
5ur son compteur. ll souhaite repérer les variations
impoft antes de consommation. Malheureusement, il
a renversé sa tasse de café sur son cahier de relevés.

retevë lknh\ (klrh)

01/01/2015 15417 ,litiiit, .,:r,

a1/03/2ù15 15528 82

0,1t05/2415

01/01/7015

à. Quelle d été sà (onsommàlion les deux premiers
mois de l'année ?

15 528 - 't5 437 91 kwh.

9.l..kwh.os! été.conso.ûrmé§, .

b. Quelle valeur le compteur
2015 ?

15 5?8 82 '15 610 kt/h.

Le 1?' n^i 2.015,le carnplear a.qf.f!çLé15 19..kw.h,...

(, Considérant que la maison de Pierre est chauffée
avec des radiateurs éleatriques, comment explique5-tu
lavariation de consommation entre cesdeux périodes ?

lustifie ta réponse.

La 1 ' pérbde èlanl eî plefi hiver,

Piqïe A.çert4iner-r\en!.d0 chqufler dauanlaae .. ...

Le fer à repasser porte
la plaque signalétique
ci contre.

a. Calcule en kwh l'énergie électrique maximale Ê
consommèe par lê fer à repd)ser en une semaine.

Energre erectn4ue.c0nsorîmëe par tefiatne'._ _

E 
=.P-.. 

Jt.=..7 400 t 1,5 -: 3,.6.ll.JQi.Wh.= J,6 kWh,.. ...

b. Le prix du kwh TTC est de 0,12 €. Calcule le coût de
l'énergie elÊ((rique consommée en une semaine.

0.12 . 3.6 0,43 Ë.

Ls coùt est de 0,J3 € pN semaûe.

c. L'affirmation de l'homme est-elle correcte ? Justifie.

Il.exlite..bren.un sureotL ltë, à l:.ënergi-e- ëleclrisae

çonso,t'mée lo|s du rcpasrale Cependant.

il eJt.tr:èJ.infé!:ieu!: à la sor,4m.e.donnés pour !.€p4sse.r ..

iej yêernen!§

p Réfrigérateur et congélateuf:
sur Ie podium !
0lCompEndEdesdodmenlssclenliliq@s Ol Ot O§ OiB

Le graphique suivant indique la puissance de certains
appareils électroménaqers.

Chacun d'entre eux contribue à la consommation
électrique domestique. Les appareils consommant
davantage sont le réfrigérateur et le congélateur.

Explique pourquoi le réfrigérateur et le congélateur
sont parmi les appareils les plus consommateurs
d'énergie.

-Le refigërqletr..e-! l.e corgélateu!: []ont.pqs.. .. . .. .. .

1a puissançe la plu! éleÿée .mors.ils.fonc.tionnent

penôanl de Aa.nbteuser heures..

Donc, ieur.Eansomm4tion érlrgétisue est supér.ieur€

à çelle à' 4aÿ es.4ppqreils de-.ptus forte puissqrce- .. .. ..

fonctionnant morns longtemps.

que perÀa l la ,econàe pë\oôe

p Combien <oùte réellement un repassage ?
04iftrpêlerüesqlesùonsdenihE*idtifrque Ot Oa OS OTB

Un homme et une femme sonl en discussion :

Dire qüeje dorie 18 € D.r
remaine pout tepasser mes

vôtlnêrls pe[d.nl | [ 30 !

Avêc h coûsomlllalion

6loclriq{ê, cel. tê coûtè

on lâil bea{co{p phs !

Hffi

E ,*",** 
". 

*, **"'."*



p Éteint, c'est ptus cher !
lüAqumenler Ol Of O§ OIB

Djibril et Ariane viennent de regarder un film d'une
durée de 2,0 h.

Sur la notice technique du lecteur Blu-ray, il est écrit :

« Puissance marche/Veille : 19 W3 W ».

Explique pourquoi Djibril a raison de conseiller à Ariane
d'éteindre complètement son lecteur Blu-ray.

Penàs\\ lq iwé-e 4u (iLm, le ]e(igu.r: .Bl!t_ rcy

lon§onme- €.=P.: At.= 12 x2,0 
=33 Wh, Q!, perdqnt

l-e- reJte de.l4lournée, il.fo[!tio!.rrre e[..ÿ.erlle.et . .

co.nsomme..€-P: Àt 
= 

I x ?2.:.-66.Wh. Ainsi. penda!1t

21 heureJ, i9 leÇteur .0lu--r4y consorme .d4y(nt4se

en ÿeille 4uler JonçJioxnement. Done, Dii.bril q r6lson

puis4ue, pÉrd4rt.çette pé!:iode- Ie lect€ur Blu:t:ay

cotte plur cher quand il n-est pas uttltsé

, Solution p. tza

Développer le par< éolien

Dans une région forte-
ment ventée est installé
un parc de 82 éoliennes
fournissant ahâcune une
puissance électrique de
600 kw.

Le site fonctionne 5 000 heures par an.

a. Quelle est la puissance électrique fournie par ce parc

éolien ?

Puiss4nce fournre par ce parc éolien -

81 . 60Q .19,2 10'kW.

b, Calcule l'énergie électrique produite annuellement
par les 82 éoliennes.

Éner gie ête.t eue W o duile

€ 
=.P .\1.= 1:9.,?. t,.1.0).x.5 900.- Za6 i 101 twh... .. ..

c. La centrale nucléaire de Golfech dans le Tarn-et
Garonne produit 19,6 milliardsde kwh paran.Combien
de pârcs éoliens de ce type faudrait-il implanter pour
remplacer cette centrale nucléaire ?

(19.6 . 10'\ / 12,46 : 10.8) . .72.7. . .

Pour remplacer celte aentrale r,uclëqrc,

rl faudr4jt rnpl4nter 80 parcs éqlie..n§

JP Une raison douteuse !
0{tu!ùmènl|r ol oÉ os orB

Une femme s'adresse à son fils :

La puissance de l'aspirâteur, du téléviseur et de la

console de jeux sont respectivement de 1 200 W, 150 W
et 250 W. Le prix du kwh TTC est de 0,12 €.

a. Calcule ce que cela coûterait si Bruno passait
l'aspirateur.

P \i rar.f .2 : p,50. .0'12 ..9,072€.

-Le.çoût lour p4§ser ll4tpirqlew pendqnl0,5 hearc. .

es! de 7,1Le\l...,es

b. Calcule ce que cela coûterait s'il continuait à jouer
à la console à la place.

P r 
^4 

:.tqrif 
= 

19,15 t Q,25).x.0-.59 à.p,12.=.Q,921.€..

-tç.coûtp!u!' jqusrà l4.c.o,ns.ale.pendanJ p,5Q-.heLr.re.. 
.

ejt.de 2,1 €elltlmeJ,

.. Combien detemps Bruno pourrait-iljouerà la console
pour un prix équivalent à 30 minutes d'aspirateur ?

D4lnùdÊsdndrsiois Oi OF Os OIB

H=,n

Pou!:.un prix.éq!{vcLent à lq.nrnute§..d :cspir'qteq!:" . ...

Bruno pourrart jouer enyrror 3 heures

l9 . Commenr est mesurée tnerg e é e.tr que fa.turée ? H


